BIOMECÂNICA - EXERCÍCIOS DE TRIGONOMETRIA E VETORES
  1. Em um triângulo retângulo a hipotenusa mede 20 m e um dos catetos 12 m. Qual o comprimento do outro cateto?
16 m
  2. Em um triângulo retângulo a hipotenusa mede 10 m e um dos ângulos 30º. Calcular a medida dos dois catetos.
8,66 m, 5 m

  3. Um dos catetos de um triângulo retângulo mede 8 m e o ângulo a ele oposto 25°. Quanto medem a hipotenusa e o outro cateto?
hipotenusa = 18,93 m, cateto = 17,16 m
  4. Em um triângulo retângulo os catetos medem 5 m e 12 m. Qual a medida da hipotenusa?
13 m
  5. Um dos catetos de um triângulo retângulo mede 10 m e o ângulo a ele adjacente 53°. Qual a medida da hipotenusa e do outro cateto?

hipotenusa = 16,62 m, cateto = 13,27 m
  6. Os catetos de um triângulo retângulo medem 3 m e 4 m. Calcular o seno, o cosseno e a tangente de cada um dos ângulos agudos.

ângulo maior: sen = 0,8; cos = 0,6; tan = 1,333; ângulo menor: sen = 0,6; cos = 0,8; tan = 0,75
  7. Calcular o módulo e a direção da resultante de duas forças ortogonais de módulos respectivamente iguais a 16 N e 20 N.

25,61 N, 38,66° em relação à força de 20 N
  8. Supondo que as forças do problema anterior formam entre si um ângulo de 30°, qual o valor do módulo da resultante?

34,79 N
  9. Uma força de 25 N deve ser decomposta em duas componentes ortogonais de modo que uma das componentes tenha intensidade de 24 N. Qual a intensidade da outra componente?

7 N
10. Uma força de 40 N foi decomposta em duas componentes ortogonais de intensidades iguais. Qual a intensidade de cada componente?

28,28 N
11. Uma força de 60 N foi decomposta em duas componentes ortogonais Fx e Fy. Sabendo que Fx = 2Fy, determinar o módulo de cada componente.

Fx = 53,67 N, Fy = 26,83 N
12. A soma das intensidades de duas forças ortogonais é 23 N. Qual o módulo de cada uma delas sabendo que a resultante tem módulo igual a 17 N?

15 N, 8 N
13. A diferença das intensidades de duas forças ortogonais é 49 N. Qual o módulo de cada uma delas sabendo que a resultante tem módulo igual a 61 N?

60 N, 11 N
14. Um prego encontra-se cravado perpendicularmente a uma tábua. Para arrancá-lo é necessária uma força de 600 N aplicada ao longo do prego. Que força formando um ângulo que 60° com a tábua deve ser aplicada para arrancar o prego? Qual o valor da componente que o entorta?

692,82 N, 346,41 N
15. Um atleta corre 600 m para norte, depois 700 m para sudeste (em uma direção que forma 45° com a direção norte-sul) e retorna ao ponto de partida. Considerando que todo o trajeto foi feito em linha reta, qual a distância total percorrida pelo atleta?

1806 m
